

突落了、璽管絨緒少々切云々其外無破壞之事即實繼朝臣取劍季隆取璽於砌下納大藏省辛櫃兼
内々長光朝臣此間上卿以下列立砌邊警衛武士濟々焉上卿以下步行供奉警固武士可爲前歟可
爲後歟事臨期談隆蔭之間文治鳥羽騎馬在前十町餘之由見中山內府記并經房卿口是騎馬之故
歟今度爲步儀者候左右邊之條若可宜歟返答云々隆蔭め非誤め恐供奉之者之間先參內之間便路
所參也只今河原邊歟之由申之既無爲奉取之口喜悅之至元曆之亂經三ヶ年之後寶劍遂失了今
度踐祚光之後不及廿日乍兩種無爲宗廟之冥助尤足感悅者也於禁中先於直廬取出櫃中次將
取之可授內侍之由關白冬教原昨日兼所申定也任元曆例先可奉入內侍所歟之由關白申之予云
於元曆者內侍所相共有一入洛之儀之間便先奉入內侍所也今度可相違何況劍璽自戰場取之舊主
懸頸至山中云々專有觸穢之疑奉入賢所若可有憚哉關白諾之仍可爲直廬之由治定乍納櫃於御
殿奉取出之事不可有子細旨朕謂之然而關白執元曆先入御他殿之例仍如此治定後聞兼日治定
之趣無相違內侍二人句當不爲上如例於御帳間左右請取之典侍冷子取之置夜御殿一如讓位之時云々
尙々欣悅無極者也

〔劍璽渡御記〕元弘元年十月六日今日劍璽自六波羅亭可有渡御禁中可參向之由蒙催問未刻許先
參仙洞伏見祇候行事辨房光奉行職事定親等同祇候酉半刻兩人相伴參向六波羅南方略申隆蔭
尋武士云劍璽有御座于何處哉御座于此簾中云々傍書云與先帝後醍醐重尋云簾中猶有人哉答云無人云云然者已臨昏無覺束可上簾歟定親卷之先是大藏省所進之新造辛櫃杉白木也其體
白木昇居簾前緣蠟燭之立弘底小時上卿參議參仕云云此間檢知劍璽是文治例也職事許可檢知
之處日來強委不見知之間實繼朝臣召加之定親差蠟燭隆蔭實繼朝臣等檢知之此屋中央間重疊
五帖其上置御冠管臺其上置檜物櫃二合一尺餘歟各結緒加封方乍居臺開蓋見知之無破損之儀
歟如元結緒還出次上卿參議辨降立地去砌五許丈東上南面隆蔭定親候砌邊實繼朝臣季隆等自砌參進乍